

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 91 (9272). Суббота, 12 ноября 2016 года | Ц. 10 р. 01 к.

## Ярмарка «Золотая осень – 2016» прошла в Тюмени

Делегация Сорокинского района, которую возглавлял глава А.Н.Агеев, представляла отрасль сельского хозяйства на областной выставке

«Золотая осень – 2016». Вместе с ним в делегации были начальник отдела сельского хозяйства В.П. Бойчук, начальник отдела экономики и прогнозирования И.Г. Петрикова, руководители ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» В.Ф. Сувалов, СЗ СПК «Молоко» Н.С. Митяев, ОАО «Нива» В.В. Ключков и труженники сельского хозяйства, добившиеся значительных результатов по итогам года.

Оформлением выставки продукции для презентации занимались специалисты Хлебокомбината Р.Н. Гилёва и О.В. Попова, А.Р. Пшеничникова и преподаватели Сорокинского филиала Ишимского сельхозтехникума Л.Ф. Жукова и О.В. Казакова. Надо сказать, что презентация, несмотря на многообразие и творчество других районов, выглядела очень достойно.

Глядя на творчество наших сорокинцев, просто диву даёшься их фантазии, умению, творческим находкам. Все они мастера своего дела и могут оформить продукцию так, что «пальчики оближешь». Так что находок и изюминок у наших специалистов прибавляется год от года.

Наглядно информацию о работе сельскохозяйственной отрасли района можно было увидеть на трансляции видеоролика, который подготовили Александр Давыдок и автор этих строк. О том, какая в районе проводится инвестиционная политика, что планируется развивать, рассказал губернатору глава района А.Н. Агеев.

Видеопрезентацию подготовила И.Г. Петрикова.

Работники культуры, вручая традиционный каравай, порадовали официальную делегацию



частушками и сюжетом из кинофильма «Кубанские казаки». В составе творческой группы выступали Геннадий Прибылов, Елена Водкина, Татьяна Свирина, Юрий Кухаренко и Татьяна Роман.

В рамках областного совещания, где подводятся итоги сельскохозяйственного года, в этом году получили заслуженные награды наши труженники сельского хозяйства – доярка Берлина Надежда Сергеевна и скотник Лариошкин Иван Иванович из ООО «Петровское», телятница - Балабанова Зоя Владимировна из ОАО «Нива». Они отмечены Дипломами и премиями Департамента агропромышленного комплекса. Наш кооператив СЗ СПК «Молоко» вновь стал обладателем третьего места в своей подгруппе и получил награду.

Вот как об этом рассказали тюменские журналисты:

– В этом году выставка-ярмарка сменила привычный формат. На протяжении нескольких последних лет вся тюменская сельхозпродукция была разделена на «Золотой осени» по категориям: «Мясо», «Молоко», «Рыба», «Хлеб» и так далее. Сегодня же площадку выставки поделили все муниципалитеты

Тюменской области – города и районы, каждый из которых постарался удивить гостей мероприятия и оформлением, и наполнением стенда.

Свои товары привезли десятки перерабатывающих предприятий региона. «Золотая осень» работает не только в помещении. На улице стоят животные, представляющие успехи тюменской генетики. Посетители мероприятия могут посмотреть на коров различных пород и коз. «На выставке мы не только видим то, чего достигли в уходе за сельскохозяйственным животным, но и строим планы на будущее», – отметил губернатор, напомнив, что «Золотая осень» – это ещё и площадка для делового общения ведущих аграриев региона. Поздравляя с открытием, Владимир Якушев выразил уверенность, что каждый унесёт с выставки только позитивные эмоции.

(По материалам «Вслух.ру»)

По завершении официальной части на выставке тюменцы смогли щедро угоститься и продегустировать всю представленную продукцию. Прилавки нашей выставки опустели в считанные минуты – уж очень вкусная продукция!

## Ребята! Давайте жить дружно!



Бегом на почту! За вами – «Знамянка»!

## Ответственное дело – быть педагогом

Двадцать восьмого октября мне выпала замечательная возможность осуществить свою мечту – выступить в роли учителя. Наша учительница Н.А. Шнайдер доверила мне провести часть урока биологии (объяснение нового материала) на тему: «Значение опорно-двигательной системы, её свойства. Состав костей». Я понимал, что это – очень ответственное дело, поэтому готовился серьёзно и тщательно. Перечитал гору материала по теме урока, чтобы не ударить в грязь лицом, если одноклассники зададут мне вопросы, нашёл интересную дополнительную информацию.

Несмотря на мои волнения, урок прошёл, на мой взгляд, успешно. Вместе с одноклассниками мы изучали свойства опорно-двигательной системы, состав костей. Узнали, например, что кость на 70% состоит из неорганических веществ и на 30% – из органического вещества, что в костях находится основной запас минеральных солей: кальция, фосфора, что костная система принимает участие в минеральном обмене и многое другое.

Надеюсь, моим одноклассникам было интересно, и они получили много новых знаний. Сам я тоже, благодаря тщательной подготовке к уроку по данной теме, узнал много интересного. Думаю, каждый ученик хоть ненадолго должен почувствовать себя в роли учителя, тогда он сможет понять, что труд педагога – дело непростое и очень ответственное. Если мне ещё раз доверят побыть учителем, я буду очень рад!

Юный корреспондент, ученик 8 класса СОШ № 1 Юрий ПИМЕНОВ.

Это важно!

## Пойдёшь по тонкому льду – попадёшь в беду!

НЕДАВНИЙ СЛУЧАЙ В НАШЕМ СЕЛЕ СО СЧАСТЛИВЫМ СПАСЕНИЕМ РЕБЁНКА, ПРОВАЛИВШЕГОСЯ ПОД ЛЁД, СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ НЕ ТОЛЬКО О ТОМ, ЧТО СРЕДИ НАС ЖИВУТ БЕССТРАШНЫЕ, САМООТВЕРЖЕННЫЕ ЛЮДИ, СПОСОБНЫЕ В ЛЮБУЮ МИНУТУ ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ.

Это ещё и острый сигнал, призыв к срочным действиям по профилактике несчастных случаев на неокрепшем льду. Если взрослые понимают, что тонкий лёд опасен и коварен, то любопытным детям, обожающим проверять его на прочность, надо постоянно об этом напоминать, рассказывать, к каким страшным последствиям могут привести необдуманные действия.

Восьмого ноября «Комсомольская правда в Тюмени» сообщила, что уже несколько суток не прекращаются поиски троих детей в ХМАО. В Нижневартовске ищут 9-летнего Кирилла. День, когда он пропал (4 ноября), следователи восстановили по минутам. Выяснилось, что мальчик с утра просился на прогулку, чтобы встретиться с другом. Родные не хотели его отпускать, так как накануне парень немного простыл. Но приятели всё же убежали к Оби, на которой стояла старая баржа. Именно туда так стремились ребята, но на мелководье провалились и ушли под лёд. Спутник Кирилла смог выбраться на берег, а его самого, видимо, унесло сильным течением. Поиски мальчика продолжаются.

В Нягани ищут 8-летнюю Валерию и 6-летнего Женю. Сначала пропала девочка – 3 ноября ушла на прогулку с собакой и не вернулась. Говорят, что собака прибежала домой. Было видно, что она побывала в воде. Позже на льду реки, протекающей через Нягань, якобы нашли детские следы. Через два дня не вернулся с прогулки гостивший у бабушки мальчик Женя. Его следы тоже обнаружили на берегу. Детей безуспешно ищут до сих пор. И спасатели, и следователи придерживаются версии, что они утонули.

В связи с последними трагическими событиями обращаемся к родителям и педагогам с просьбой провести с детьми профилактическую работу по соблюдению безопасности на льду!

Марина ЛАКМАН.

P.S. Накануне выхода газеты в свет пришло сообщение, что спасатели обнаружили тело Жени под водой.



## МЧС предупреждает

Осенний лёд в период с ноября по декабрь очень непрочен. Водоемы замерзают неравномерно: сначала – у берега, на мелководье, в защищённых от ветра заливах, а затем уже на середине. На озёрах, прудах, ставках лёд появляется раньше, чем на речках, где течение задерживает ледообразование.

Первый лёд очень коварен. Он тонкий, слабый и не выдержит тяжести не только взрослого человека, но и ребёнка. К тому же молодой лёд отличается хрупкостью.

При провале под лёд человек может погибнуть в результате переохлаждения через 15 минут после попадания в воду. («КП» – Тюмень, [www.tumen.kp.ru](http://www.tumen.kp.ru))





## «Листая семейный альбом...»

МЕРОПРИЯТИЕ ПОД ТАКИМ ПОЭТИЧЕСКИМ НАЗВАНИЕМ СОСТОЯЛОСЬ В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ 9 НОЯБРЯ.

Участниками тематической программы стали воспитанники подготовительной группы «Зайчата» (д/с № 2) в сопровождении своего воспитателя Жай-



мушиной Тамары Петровны и родителей.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. И именно внутри семьи мы проживаем самые счастливые моменты жизни, которые потом храним в нашем семейном альбоме.

На протяжении всего мероприятия семейный альбом стал «временным путеводителем», заглянув в который, гости вновь

и вновь погружались в историю прожитых эмоций, счастливых моментов семьи. Казалось, что со страниц семейного альбома с нами говорит сама история этих семей.

Мероприятие началось с небольшого обсуждения, кто такие «члены семьи», что такое «семья» и для чего она нужна человеку?

– Конечно, семья – это мама, папа и младшая сестрёнка. Ещё это – бабушки, бабушки, тётки, дяди, двоюродные братья и сёстры, – наперебой кричали ребята.

В основной части программы библиотекарь Мейер А.В. предложила гостям отправиться в путешествие по шести страницам «семейного альбома».

К мероприятию родители с детьми подготовили интересные рассказы о своих семьях, их традициях и увлечениях. И всё это иллюстрировали фотографиями.

Первая страница – «Когда мы родились». Родители демонстрировали детские фотографии своих чад и делились счастливыми воспоминаниями об их детстве, курьёзными случаями, произошедшими из-за шалостей детей, а также вспоминали, какое первое слово сказал их малыш. Одним из забавных ответов родителей было слово «ма-па».

Попав на следующую стра-

ницу альбома, беседу вели о любимых игрушках. Дети с азартом и наперебой рассказывали о своих игрушках, кем и по какому случаю они были подарены. Разнообразие принесённых игрушек не было предела. Мальчики с гордостью демонстрировали свои машины, а девочки хвалились куклами и мягкими игрушками.

Третья страница семейного альбома называлась «Любимые питомцы семьи». Из ответов дошколят выяснилось, что самые любимые животные детей – это кошка и собака, не меньше любят ребятяшки домашних рыбок и кроликов.

В продолжение темы любимых животных с родителями был проведён конкурс «Изра-

зи животное». Они вытягивали листок с названием животного и при помощи мимики и жестов изображали его. Дети поддерживали своих мам бурным ликованием и смехом.

Не менее трогательными и яркими были воспоминания по страницам семейного альбома и на страницах «Наши любимые занятия», «Любимые сказочные герои», «Любимый семейный праздник».

Время праздника для всех участников пролетело незаметно, а финалом стала общая фотография на память в кругу одной большой и дружной семьи подготовительной группы «Зайчата».

Анжелика МЕЙЕР.



## ПОМОЩЬ ГАРАНТИРОВАНА

История телефона доверия началась в США в начале XX века. Была весна 1906 г. Однажды ночью Гарри Уоррена, протестантского священника из Нью-Йорка, разбудил телефонный звонок. Собеседник умолял о встрече, ссылаясь на безвыходную ситуацию. Святой отец ответил, что церковь откроется завтра с утра. На следующий день священник узнал, что звонивший не смог разрешить проблему и наложил на себя руки. Это так потрясло его, что он дал в местной газете объявление: «Перед тем, как уйти из жизни, звоните мне в любое время суток».

На сегодняшний день телефон доверия – один из видов социально значимых услуг. У любого гражданина есть возможность проконсультироваться со специалистом во время анонимной телефонной беседы. Основная цель консультанта – предоставить человеку информацию и поддержать психологически. Как правило, люди звонят, чтобы получить помощь в сложных, по-

рой противоречивых ситуациях, о которых практически невозможно поговорить с глазу на глаз. Бывает, что человек нуждается в помощи, когда принял решение избавиться от наркотической, алкогольной зависимости и т.д., но не знает, с чего начать. Иногда звонят очень одинокие люди только затем, чтобы пообщаться. У каждого человека, независимо от его возраста и социального статуса, в жизни бывает момент, когда кажется, что найти выход из сложной ситуации невозможно, когда преследуют навязчивые мысли: «Что делать?» и «Как мне быть?».

О том, как работает служба телефона доверия, мы узнали у заведующей отделом дневного пребывания несовершеннолетних и инвалидов старше 18 лет КСЦОН по Сорокинскому району Оксаны Радаевой.

– **Расскажите о правилах работы телефона доверия. Конфиденциальна ли информация, получаемая от собеседника?**

**О. Радаева:** Во-первых, отмечу, что в качестве консультантов на телефоне доверия работают профессиональные психологи либо специально обученные волонтеры. Во-вторых, да, разговор абсолютно конфиденциален. Тема беседы не записывается на носители и не передается третьим лицам. Для безопасности сторон абонентский номер не фиксируется. Консультант, как правило, работает под псевдонимом, а абонент тоже может обратиться по номеру телефона доверия под любым именем или вообще не называть его.

– **Может ли консультант проявить нетерпимость к позиции и взглядам абонента?**

**О. Радаева:** Критика здесь исключена, специалист в разговоре проявляет понимание и создает комфортные условия для обсуждения проблемы и выработки решения.

– **Какое время отводится для беседы по телефону?**

**О. Радаева:** Абонент в любое время может закончить разговор. У консультанта тоже есть право прекратить беседу, но он ограничен не-

которыми условиями, и обязательно предупредит абонента, почему дальнейший разговор невозможен.

– **Чего не стоит ждать от телефона доверия, и чем он отличается от «горячей линии»?**

**О. Радаева:** Основная цель телефона «горячей линии» – собрать и передать информацию, а о психологической поддержке здесь и речи не идёт. Позволившим по телефону доверия гражданам точно не будут ничего советовать или навязывать. Основная задача консультанта – выслушать и помочь найти наилучший метод решения проблемы.

Никто не будет ставить диагноз и оказывать услуги психотерапии.

Телефон доверия – это первичная служба, где, обсудив ситуацию, люди могут получить адреса и телефоны других служб, где помогут более основательно.

Телефон доверия по Сорокинскому району: 8-982-986-28-58; единый телефон доверия: 8-800-2000-122 (звонок по России БЕСПЛАТНЫЙ).

Виктория ШТРИККЕР.

## Социальный день в детском саду

9 НОЯБРЯ 2016 ГОДА СОЦИАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ПРОШЁЛ В ДЕТСКОМ САДУ № 1. В РАМКАХ МЕРОПРИЯТИЯ БЫЛИ ОФОРМЛЕНЫ ВЫСТАВКИ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ КАК ДЕТЬМИ, ТАК И РЕБЯТАМИ СОВМЕСТНО С РОДИТЕЛЯМИ.

Мамы и папы посетили мастер-классы «Интернет дорожке сына», подготовленный воспитателем Г.Н. Сорокиной, «Роль семьи в воспитании детей» (Т. В. Райсих), а также приняли участие в квест-игре «Права и обязанности», которую провела воспитатель Н. С. Подлипаева.

Перед родителями выступил директор детского сада Н.А.



Брандт, заместитель директора Н.А. Виноградова. Слово также было предоставлено гостям мероприятия. Начальник управления социальной защиты населения П.А. Ануфриев познакомил родителей с нововведениями, которые коснулись условий выплаты мер социальной поддержки семьям, имеющим детей. О.А. Кепшина рассказала о правонарушениях, которые совершаются несовершеннолетними в районе, и их профилактике. В. В. Зазуля показала, как на примере сказок, которые родители постоянно читают детям, можно научить малышей безопасности в различных жизненных ситуациях.

Ярким событием дня стал праздничный концерт, в котором приняли участие воспитанники детского сада. Под дружные аплодисменты большого количества зрителей они исполнили



песни и танцы. Для самых маленьких воспитанников это был первый опыт публичного выступления.

В конце мероприятия каждому участнику было предложено оставить отзыв о нём в одном из трёх предложенных вариантах: «в образах», «в словах», «в цифрах».

Такое массовое мероприятие

в детском саду уже проводится не в первый раз. Родители имеют возможность пообщаться друг с другом, с воспитателями, задать вопросы специалистам, посмотреть на творчество своих детей и почерпнуть для себя много интересной и полезной информации.

Оксана ЛАКМАН.  
Фото автора.

## Политика

### В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА

4 ноября в День народного единства Сорокинское районное местное отделение ТРО п/п ЛДПР провело очередную пикет, в котором приняло участие 10 членов партии.

С лозунгами «Нам нужна работа и великая Россия» и флагами они прошли по улицам центра.

Т. Пшеничникова,  
общественный  
корреспондент областной  
газеты «ЛДПР-72.ру»

## Подводим итоги

### Пожинаем плоды девяностых

Уходит в историю 2016 год, осталось менее двух месяцев. В ЗАГСе анализируют демографическую ситуацию в Сорокинском районе. Об этом рассказывает начальник отдела записи актов гражданского состояния Косовец Ирина Александровна.

– Вообще итоги мы подводим раз в квартал и в конце года, но уже сейчас по году могу привести примерные данные.

Демографический показатель в нашем районе, к сожалению, идёт со знаком минус. Отмечу, что так происходит практически каждый год. Среди причин могу выделить, во-первых, преобладание взрослого населения, т.к. молодёжь стремится покинуть сельскую местность, во-вторых, в репродуктивный возраст сейчас вступили молодые люди, рождённые в начале девяностых, когда люди не спешили заводить детей из-за неуверенности в завтрашнем дне. По данным статистики, в те годы рождаемость резко снизилась.

За десять месяцев текущего года количество новорождённых составило 96 человек, здесь мы в плюсе (в 2015 году было 88).

Показатель по смертности сократился по сравнению с предыдущим годом (в 2015 г. в конце октября эта цифра была равна 126, в текущем – 111).

В этом году мы зарегистрировали пять двоен. Для Сорокинського района это большая «прибыль», и это радует. В прошлом году на конец октября была зарегистрирована только одна двойня. По статистике тройни у нас рождаются один раз в 50 лет. Последний раз – в 2008 году, в Год семьи. Это стало очень знаменательным событием.

Популярными в 2016 году у мальчиков стали имена Артём, Антон, Глеб и Денис. У девочек – София, Дарья и Ксения. Такие имена, как Юрий, Сергей и Пётр, которые раньше были на пике популярности, уходят в разряд редких имён.

Среди женских имен София, Оксана, Мирослава считаются редкими.

По бракам статистика немного не привычная для нас: количество разводов, к сожалению, превышает количество зарегистрированных браков. За десять месяцев 2016 года мы зарегистрировали 32 брака, это на 9 меньше, чем в прошлом году. Разоргли 40 браков, в 2015 – 38. Цифра продолжает расти, но, думаю, что концу года ситуация сильно не изменится.

Традиционно рушатся больше те браки, в которых есть дети. Молодые люди, только вступившие в семейные отношения, не спешат идти за разводом, как и зрелые пары, прожившие долгие годы вместе.

Виктория ШТРИККЕР.